

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ سَاعَاتِکُمْ لَسٰوِیٰتٌ
 عَسٰی یَبْعَثَ بِکُمْ مَقٰلًا مِّمَّا
 اَنْتُمْ لَسٰوِیٰتٌ

ط ۲۱
 ۱۳۵۰

۱۹۱۰
 ۱۳۵۰

روزنامہ

قادیان دارالان

ایڈیٹر علامہ نبی

THE DAILY
ALFAZLOQADIAN.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۶ مورخہ ۲۸ شوال ۱۳۵۰ھ یوم پیمارہ مطابق ۲۱ دسمبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۹۲

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ شعائر اللہ میں سے ہے

زبردست ثبوت۔ اور خدا تعالیٰ کی
 تعجبی کا زندہ نشان ہے۔ اور ثابت
 کرتا ہے کہ یہ

زمین قادیان اب محترم ہے
 ، جو ہم حلق سے ارض حرم ہے
 پس کیا ہی مبارک ہے وہ
 انسان جو ان مبارک ایام میں او
 اس مبارک بستی میں خدا تعالیٰ کی قدرت
 اور تعجبی کا مشاہدہ کرتا۔ اور اپنے
 ایمان کو بڑھاتا ہے اور کیا ہی
 مبارک ہے وہ انسان جو خدا کے
 برگزیدہ اور موعود خلیفہ کی زبان
 مبارک سے معارف سنتا۔ اور حضور
 کی زیارت۔ اور ملاقات سے شرف
 ہوتا ہے۔
 پس جلسہ سالانہ کے دن جو دعاؤں کی
 قبولیت۔ اور خدا تعالیٰ کی عظمت۔
 اور اس کی معرفت حاصل کرنے
 کے دن ہیں۔ ہر احمدی کو قادیان
 میں بسر کرنے کی کوشش کرنی چاہیے
 اور نہ صرف خود۔ بلکہ غیر احمدی دوستوں
 کو بھی اپنے ساتھ لانا چاہیے۔ تا وہ
 بھی اس سعادت عظمیٰ سے حصہ لے
 سکیں۔ جو ہمیں میسر ہے۔ اور جس
 کا دوسروں تک پہنچانا ہمارا فرض
 ہے۔
 خاکسار۔ ظہور حسین۔

بستی میں آئیں گے۔ اور یہ سلسلہ جاری
 رہے گا۔ بینہ اس وقت دی گئی۔
 جبکہ قادیان نہایت چھوٹی اور معمولی
 بستی تھی۔ اور حضرت سیح موعود علیہ السلام
 کو اپنی بستی میں بھی بہت کم لوگ جانتے
 تھے۔ اس زمانہ کا ذکر کرتے ہوئے
 حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 فرماتے ہیں :-
 اک زمانہ تھا کہ میرا نام بھی مستور تھا
 قادیان بھی مٹی نہاں کہ گویا زیر غار
 کوئی بھی واقف نہ تھا مجھے نہ میرے عقید
 لیکن اب دیکھو کہ چچا کا تقدیر ہے ہر گز
 اس وقت کوئی ایک لمحہ کے لئے بھی
 خیال نہیں کر سکتا تھا۔ کہ یہ بستی ترقی
 کر جائے گی۔ اور ہزاروں مکہ لاکھوں
 بندگان خدا اس میں آکر برکت حاصل
 کریں گے۔ مگر اب دیکھو۔ کس طرح خدا
 تعالیٰ اپنی قدرت کا نظارہ اور عالم انبیا
 ہونے کا ثبوت دے رہا ہے۔ جبکہ
 ہزاروں لوگ دور دراز سے سالانہ جلسہ
 میں شمولیت کے لئے آتے ہیں۔
 پس یہ جلسہ سالانہ خدا تعالیٰ کی
 اس عظیم الشان مشکوٰۃ کے پورا ہونے کا

دور دراز کے سفر طے کر کے مرکز اسلام
 میں آئیں گے مگر دیکھنے والوں نے
 دیکھنا۔ اور آج تک اس کا مشاہدہ
 کیا جا رہا ہے۔ کہ کس طرح شاہ و گدا
 امیر و غریب۔ مرد و عورت مکہ معظمہ میں
 دوڑے چلے آئے ہیں :-
 اسی طرح موجودہ زمانہ میں جب
 خدا تعالیٰ نے حضرت سیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔
 جن کی آمد کی خبر وہ اپنے رسول مقبول
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور دیگر انبیاء
 کے ذریعہ دیتا آیا تھا۔ تو آپ نے
 اپنے متعلق خدا تعالیٰ کا یہ ارشاد
 سنایا۔ اور خدا تعالیٰ سے اطلاع
 پا کر فرمایا تھا ان تعان و تعرف
 بدین الناس۔ یعنی وقت آ گیا ہے
 کہ تیری مدد کی جائے۔ اور تجھے دنیا
 میں مشہور کر دیا جائے۔ پھر خدا تعالیٰ نے
 آپ کو خبر دی۔ کہ یا قوت من کل
 فتح عمیق و یا تیک من کل
 فتح عمیق۔ اسے میرے بندے دور
 دراز سے۔ اور بڑے لمبے سفر پر
 کر کے لوگ تیرے پاس اس غیر آباد

آج سے قریب چودہ سو سال
 قبل خطہ عرب میں مبعوث ہونے
 والے امی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 نے خدا تعالیٰ سے خبر پا کر اپنے متعلق
 یہ اعلان فرمایا تھا۔ کہ اذن فی الناس
 یا انج یا قوت رجالا و عیال کل
 صتا وید یا تین من کل فتح عمیق
 یعنی اسے رسول تو لوگوں کو حج کے
 لئے جمع ہونے کی اطلاع دے۔ اور
 میں تجھے بتا ہوں۔ کہ تیری آواز راہگام
 نہ جائے گی۔ بلکہ دنیا کے چاروں
 اطراف سے کثرت کے ساتھ لوگ
 ہمیشہ اس مقام سے برکت حاصل کرنے
 کے لئے آتے رہیں گے :-
 اس وقت جب یہ آیت رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اتری۔
 ظاہری حالات۔ اور اسباب پر نظر رکھنے
 والا کون خیال کر سکتا تھا۔ کہ اسلام
 جو کہ ابھی تک عرب کی چار دیواری میں
 بھی پوری طرح نہیں پھیل سکا تھا۔ وہ
 ساری دنیا میں پھیل جائے گا۔ اور
 دنیا کے آخری کونوں تک بسنے والوں
 میں ایسی کشش پیدا کر دے گا۔ کہ وہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مدینہ منورہ

تحریک جدیدین حصہ دہلی مخلصین کا ایشیا

قادیان ۱۹ دسمبر۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تعلق آج سات بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت خد اتقائے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

حضرت ام المومنین منظرہا العالی کی طبیعت سرورہ اور تمل کے باعث ناساز ہے۔ اجاب حضرت مددہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ میں نے خود بھی گزشتہ سال پہلے سالوں سے زیادہ چندہ دیا تھا۔ اور باوجود سخت فقر و محنت ہونے کے اب بھی زیادہ ہی دینے کا ارادہ ہے۔ دچنانچہ حضور کے سال سوم کی بے مثال قربانی پر دوسری صدی (بیس فیصدی) کا اضافہ کر کے سال پنجم کے لئے ۲۰۸۸ دیا ہے۔ فاضل سکریٹری اور بھی کئی دوست ہیں جنہوں نے پہلے سالوں سے زیادہ چندہ پیش کر دیا ہے۔ بعض مخلصین نے تو ایسا نمونہ دکھایا ہے کہ ان پر رشک آتا ہے۔ ایک دوست ہیں وہ اپنی ملازمت سے ریٹائر ہو چکے تو انہیں گورنمنٹ کی طرف سے پراویڈنٹ فنڈ ملا۔ اب وہ بڑے اور کمزور ہو چکے ہیں۔ اور کوئی تجارت وغیرہ کا کام نہیں کر سکتے۔ ان کا گزارہ جو کچھ ہے۔ اسی پراویڈنٹ فنڈ پر ہے۔ مگر انہوں نے پراویڈنٹ فنڈ ملتے ہی تحریک جدید کے دوسرے ساتھیوں کو دور کا چندہ اکٹھا بھجوایا اور لکھ دیا۔ کہ یہ دفتر میں بطور امانت رکھ لیا جاوے اور ہر سال اتنا چندہ تحریک جدید میں میری طرف سے منتقل کر لیا جائے۔ میں اب بوڑھا ہو چکا ہوں۔ اور نہ معلوم کب مر جاؤں۔ یا گیا خیر ہے کہ چندہ دینے کی توفیق ملے یا نہ ملے۔ اس لئے میں آئندہ سات سال کا چندہ اکٹھا بھجوادیتا ہوں۔ یہ کیا اعلیٰ درجہ کا اخلاص اور کس قدر خوشگن نمونہ ہے۔ ایسے لوگوں پر جتنا بھی فخر کریں کم ہے۔ اسی طرح اور کئی دوست ہیں جنہوں نے سات سال کا نہیں مگر دو دو تین تین سال کا چندہ اکٹھا جمع کر دیا ہے۔ کہ ممکن ہے مالی لحاظ سے ہم پر کوئی کمزوری آجائے۔ اور ہم اس ثواب میں شریک ہونے سے محروم نہ ہوں اس لئے بہتر ہے کہ ابھی سے آئندہ سالوں کا چندہ بھی جمع کرادیا جائے یہی وہ لوگ ہیں جن کی نسبت اللہ تعالیٰ فرماتا ہے منہم من قضیٰ نجبہ ومنہم من یتنظر۔

جماعت احمدیہ لیکوس کے لئے نہایت ضروری درخواست

جماعت احمدیہ لیکوس کے ایک اہم مقدمہ میں مخالفین کی طرف سے اپیل دائر کئے جانے کی اطلاع ہر اکٹوبر کے پرچہ میں شائع کی جا چکی ہے۔ اب جناب فضل الرحمن صاحب حکیم اطلاع دیتے ہیں کہ اگر دسمبر میں اس مقدمہ کی سماعت نہ ہو تو جنوری ۱۹۳۹ء میں ضرور ہوگی۔ اس لئے اجاب سے پُر زور درخواست ہے کہ جماعت احمدیہ کی کامیابی کے لئے درود دل سے دعا کرتے رہیں

ایک مستعد کارکن کی ضرورت

جلد سالانہ کے محکمہ سپلائی سٹور میں ایسے مستعد کارکن کی ضرورت ہے۔ جو جملہ کے تعلق سٹور کا حساب احتیاط اور درستی کے ساتھ رکھ سکتا ہو۔ خواہشمند اجاب کو چاہئے کہ افسر جلد سالانہ کے پاس تحریری درخواست کریں۔ ذمہ دار اصحاب سے تصدیق ضروری ہوگی۔ افسر جلد سالانہ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتماع

انشاء اللہ العزیز مورخہ ۲۵ دسمبر بروز اتوار مجلس خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتماع مسجد نور میں ۲ بجے بعد دوپہر منعقد ہوگا۔ جس میں حضرت امیر المومنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز تقریر فرمائیں گے۔ تمام مقامی اور بیرونی مجالس سے استدعا ہے کہ جلسہ میں بکثرت شامل ہو کر حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد مبارک مستفید ہوں۔ خلیل احمد سکریٹری مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

تبلیغی غرض کے لئے سائیکلوں کی ضرورت

نظارت دعوت و تبلیغ کو دینی و تبلیغی ضروریات کے لئے کچھ سائیکلوں کی ضرورت ہے جو اجاب اس کا ذخیرہ حصہ لے کر ثواب حاصل کرنا چاہیں وہ براہ مہربانی سائیکل یا اسکی قیمت ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کی تعمیل میں محترمہ سکینہ بیگم صاحبہ حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ کے حضور نکلتی ہیں۔ سال چہارم کے پچاس روپے میں نے ادا کر دیئے ہیں۔ سال پنجم کی تحریک پر میں نے ۵۵ روپے کا وعدہ کیا ہے چونکہ حضور نے ۱۸ نومبر کے خطبہ جمعہ میں ایک احمدی بزرگ جس نے آئندہ سالوں کے وعدہ کی رقم بھی بعد امانت تحریک جدید داخل کر دی ہے کے طریق کو پسند فرمایا ہے میں بھی چھٹے سال کا ۶۰ ساتویں کا ۶۵ آٹھویں کا ۷۰ نویں کا ۷۵ اور دسویں کا ۸۰ وعدہ کرتی ہوں۔ کل رقم جو کہ ۵۰۰ بنتی ہے بھیج رہی ہوں۔ مجھے احساس ہے کہ بار بار کی قربانی ایک ہی دفعہ کی قربانی سے اچھی ہوتی ہے۔ میرا ارادہ ہے کہ اگر خدا تعالیٰ مجھے توفیق دے۔ تو آئندہ سالوں میں بھی ہر سال کی تحریک پر بطور شکر یہ کچھ ادا کرتی رہوں۔ حضور سیری پاکیزگی اور علم قرآن اور اس پر عمل اور سیری اولاد کی اعلیٰ استعداد اور میرے خاوند کے گناہوں کی معافی اور ان کی اعلیٰ کامیابیوں اور میرے ماں باپ درہمائی بہنوں کے لئے دعا فرمائیں

بابو محمد رشید خان صاحب شیخ ماسٹر لکھتے ہیں۔ اس عریضہ کے ساتھ سال پنجم کے ۱۲۲ چھٹے سال کے ۱۲۶ آٹھویں کے ۱۳۲ نویں کے ۱۳۵ اور دسویں کے ۱۳۸ کل ۷۸۳ کا وعدہ پیش حضور ہے۔ یہ رقم میں اکتوبر ۱۹۳۸ء سے قبل حضور کی خدمت میں انشاء اللہ تعالیٰ پیش کرونگا۔

ایک مخلص دوست جو اپنا نام ظاہر کرنا نہیں چاہتے لکھتے ہیں۔ میں عموماً بیمار ہوتا ہوں شائد تحریک جدید کی سجاوٹ زندہ رہوں یا نہ آج وہ اڑھائی ہزار کا مقروض بھی ہوں۔ مگر

کتابتیں اور دستاویزات کے لئے دعا فرمائیں

۴ ہاتھوں کی تحریک جدید کا چھوٹا چندہ بکثرت ادا کروں۔ میرے لئے اس کے سوا چارہ نہیں کہ اپنی زمین کا کئی قسطو فرخت کروں۔ آج سے ہی ایک قسطو اراعتی کے فرخت کر لیتا ہوں تاکہ تحریک جدید کے ذریعہ

اعلانِ حق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

صحابہ حضرت مسیح موعود اور دیگر اہلین جماعت کی حلیہ کو اہی

۱

دشمن سلار عاریہ احمدیہ شیخ عبدالرحمن مصری کے جس گندے ناپاک جیاسوز اور سرسبز از افترا تخریبی بیان کا اقتباس سرسبک پیچ لائن کورٹ نے محض شیخ مصری کی گندہ ذہنیت اور اشتغال انگیزی کے اثبات کے لئے اپنے فیصلہ میں ذکر کیا ہے۔ اسے غیر مبایین اور احرار جماعت احمدیہ اور جماعت احمدیہ کے مقدس اور واجباً لازم امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خلاف ظلمانہ طور پر شائع کر رہے ہیں۔ ہم یقین رکھتے ہیں کہ تمام مذاہب کے شرقات گندے طریق سے نفرت کا اظہار کریں گے اور یہ بالکل واضح امر ہے کہ اگرچہ خدا کے راستباز انبیاء علیہم السلام اور ان کے مقدس جانشینوں پر کینہ دشمنی بھی بر ملا طور پر اور کبھی منافقت کی راہ سے ان کی ظاہری دوستی کا دم بھر کر ان پر ناپاک اور گندے اتہامات لگاتا رہا ہے۔ یہودیوں، عیسائیوں، مندوؤں اور مسلمانوں کی تاریخ تک ان کی بعض مذہبی کتب بھی اس قسم کی گندھی روایتیں اور معاندین و منافقین کے ایسے ناپاک الزامات سے لبریز ہیں۔ خود سرور کونین صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضور کے خلفاء راشدین رضی اللہ عنہم کے متعلق بعض اظہار مسلمان کہلانے والوں نے کس قدر ناپاک روایات کا ذخیرہ چھوڑا ہے۔ کہ پڑھ کر دل لرز جاتا ہے۔ مگر تمام نیک دل انسان جانتے ہیں کہ اس قسم کی شر انگیزی ان مقدسوں کی شان پر دھبہ لگانے کی بجائے ان کی دوستی اور پاکبازی کو نمایاں کرنے کا موجب

ہوتی رہی ہے۔ اور ہمارے یقین ہے کہ اب بھی اللہ تعالیٰ کا ہاتھ مظلوموں کی نصرت کے لئے نمایاں ہوگا۔ اور ناپاک الزام لگانے والوں کی حقیقت جلد دنیا پر کھل جائے گی۔

۲

ہمارے دل شیخ مصری کی گندہ زبانی اور اس کے جھوٹے بہتانات سے سخت مجروح ہیں۔ ہم اللہ تعالیٰ سے ہی ملتجی ہیں۔ کہ وہ اپنے مظلوم بندوں کی تائید و نصرت فرمائے آمین ہم اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ اس موقع پر اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر اور اس کے پاک نام کی قسم کھا کر ایک شہادتِ حق ادا کریں ہم جن کے نام ذیل میں درج ہیں۔ ہم نے اس زمانہ کے مصلح اعظم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو شناخت کیا۔ اور آپ کی روحانی تاثیرات سے عسلی قدر مراتبِ حقد لیا۔ ہم میں سے بہتوں کو اس پاکباز انسان کی صحبت میں رہنے کا شرف حاصل ہوا۔ ہم سالہا سال سے اپنے گھر بار، وطن، اور عزیز و اقارب کو چھوڑ کر قادیان میں سکونت پزیر ہیں۔ ہم میں سے اکثر کی آنکھوں کے سامنے خدائی بشارات کے ماتحت حضرت مرزا بشیر الدین محمود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز پیدا ہو کر جواں ہوئے۔ ہم آپ کی زندگی کو اچھی طرح جاننے والے اور قریب سے دیکھنے والے ہیں۔ آپ کے آج تک کے پچیس سالہ دورِ خلافت میں اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائیدات کے عینی شاہد ہیں۔ ہم اللہ تعالیٰ کے مقدس نام کی قسم کھا کر گواہی دیتے ہیں۔ کہ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد

ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نہایت پاکباز تقویٰ شعار اور حشیت اللہ کے اعلیٰ ترین مقام پر ہیں۔ آپ کا دامن ان تمام بہتانات سے پاک ہے۔ جو شیخ مصری نے ازراہ فتنہ انگیزی بیان کئے ہیں۔ حضور نہ صرف خود مقدس اور راستباز ہیں۔ بلکہ ہمارے علم ایمان اور مشاہدہ کی روش سے اس زمانہ میں آپ مقدسوں اور راستبازوں کے امام ہیں۔ اور اسی طہارتِ قلبی کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی نصرت ہر قدم پر آپ کے شامل حال ہے۔ اور قرآن مجید کے معارف کا علم روحانی آپ پر کھولا گیا ہے۔ جس میں کسی دشمن کو آپ کے مقابلہ کی تاب نہیں۔ **وَاللّٰهُ عَلٰی مَا نَقُولُ شَهِيدٌ**

۳

ہم اس شہادت کے ذریعہ صرف اپنے ایک فرض کو ادا کر رہے ہیں ورنہ اس کی کوئی خاص ضرورت نہ تھی۔ کیونکہ قرآن مجید کا صریح قاضی شیخ مصری کو تھا و لیسات عین اللہ ہمہم الکاذبوں کے کے زمرہ میں داخل کرتا ہے۔ اور موسیٰ کے لئے **سُبْحَانَكَ هَذَا بُهْتَانٌ عَظِيمٌ** کہنے کا ارشاد فرماتا ہے۔ نیز ہمارے جان و دل سے

اگر آپ گرم خشک ایوں سے بچنا چاہتے ہیں تو

جامِ شہاد

کا استعمال کریں
دُنیا کی کوئی مقوی دوا اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ شیشی گلاں کا۔ خوردہ روپیہ یونان فارمیسی رجسٹرڈ۔ جالندھر کنریٹ سٹیٹ فارمیسی

پیاد سے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خود آج سے ایک سال پیشتر خطبہ جمعہ میں اعلان فرمایا تھا کہ:-

” میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ جس کی جمبوٹی قسم کھا کر لگتیوں کا کام ہے۔ کہ آپ شیخ مصری صاحب کا خط افتراؤں۔ بہتانوں اور کذب سے چڑھے؟ (افضل۔ ۲۰ نومبر ۱۹۷۲ء)

۴

آپ کی زندگی کو جاننے والا۔ ہر خوف خدا رکھنے والا۔ انسان آپ کی بزرگی اور پاکبازی کا اقرار کرتا ہے۔ حتیٰ کہ غیر مبایین بھی مرکزِ احمدیت سے علمدہ ہونے کے باوجود لکھتے تھے، ”پیاد سے ناظرین! ہم آپ کو یقین کلی دلاتے ہیں۔ کہ ہم حضرت صاحبزادہ صاحب سیدنا حضرت محمود ایدہ اللہ بنصرہ۔ (ناقل) کو اپنا ایک بزرگ اور امیر اور ملجا و ماویٰ سمجھتے ہیں اور ان کی پاکبازی روح اور بلند حیضت اور علو اسفند اور روشن جوہری اور سعادت جلی کو ماننے میں۔ اور دل سے ان سے محبت کرتے ہیں۔ واللہ علیٰ ما نقول شہید صحت افتقاد میں فرق ہونے کی وجہ سے ہم ان سے بیعت نہیں کر سکتے۔ (ڈیٹنگ آرٹیکل منیام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۷۲ء)

۵

اس میں کس ایماندار کو کلام ہے کہ حضرت صاحبزادہ مرزا محمود احمد صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب خدا کے مامور اور برگزیدہ کے فرزند صاحب علم۔ صاحبِ سعادت صاحب اور نہایت نیک اطوار اور آئمۃ الہدیٰ ہونے کے ہر طرح قابل ہیں۔ اویہ سب فرزند بلاشبہ روحانی اور جسمانی دونوں نعموں کی دولت اللہ تعالیٰ سے سوزوئے نسیام کی آں ہیں اور رب اللہ **مَنَّكَ وَمَعَ أَهْلِكَ كَمَا أَمَّا كَمَا يَوْمَ الْقِيَامَةِ** (حوالہ مذکور)

۶

آپ ہمیشہ مردانہ ہمارگی کراں امر امن دیکھیں کی بیماریوں کے لئے احمدیہ یونانی فارمیسی رجسٹرڈ جالندھر کنریٹ سے ادویات طلب فرمایا کریں۔ کیونکہ ادویات مفید ہونے کے علاوہ بہت ہی ارزاں قیمت پر روانہ کی جاتی ہیں۔ منیجر یونان فارمیسی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سید گل حسن شاہ صاحب مرحوم کے مختصر حالات

پیر کنوڑی سے پانی لینے سے روک دیا۔ ہائے بسنت اور حقیقہ کو دفات پرانہی لاشوں کو قبرستان میں دفن کرنے میں مزاحمت کی۔ مگر آپ نے ہر موقع پر صبر اور استقلال کا نمونہ دکھایا۔ بچوں کو قرآن شریف پڑھانے کا آپ کو بہت شوق تھا۔ آپ خود نہایت صحیح اور خوش الحانی سے قرآن شریف پڑھتے اور دوسروں کو اسی طرح پڑھنے کی تلقین کرتے۔ آپ نہایت حلیم اور مسکین طبیعت رکھتے۔ اور نہایت سادہ زندگی بسر کرتے۔ رعزت۔ بجز ریاکاری سے آپ کو انتہائی نفرت تھی۔ ملازمت کے سلسلہ میں آپ جہاں کہیں رہے لوگ آپ کے اخلاص کی تعریف کرتے۔

میں نے اس مضمون کے شروع میں عرض کیا تھا کہ مجھے آپ سے روحانی و قلبی تعلق تھا۔ اس سے مراد یہ ہے کہ جب بھی مجھے زیادہ دعا و استغفار کا موقع ملا۔ آپ سے مجھے خواب میں ملاقات ہوتی۔ اور خاص کر ایسے وقتوں پر جبکہ کسی نیکی کی تحریک دل میں پیدا ہوتی تھی۔ ۱۹۳۷ء کے آخر میں جبکہ میں نیروبی (کینیا) افریقہ میں مقیم تھا۔ میں نے ایک صبح بیداری کی حالت میں جبکہ میری آنکھیں بند تھیں۔ میں نے انہیں اپنے کمرہ میں پایا۔ اور آپ نے مجھے ہندوستان واپس آنے کی ہدایت کی۔ الحمد للہ کہ میں اسی سال واپس ہندوستان آ گیا اور آپ سے ملاقات کی۔ آپ نے اپنے پیچھے نہایت نیک اور صالح اولاد چھوڑی ہے جنہیں تبلیغ حق کا جوش اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ سے انتہائی درجہ کی محبت ہے۔ دعا کہ مرحوم کو خدا اپنے قرب میں جگہ دے۔

سید محمد رفیع احمدی از بانگ کانگ مفت ایک کارڈ لکھ کر رہنما جے کار اور روپیہ کماؤ امیرین جاؤ۔ ہر دو کتب مفت حاصل کریں۔ پتہ: خاندان (جالبہر) پنجاب نیشنل ٹریڈنگ کمپنی۔ خاندان (جالبہر) پنجاب

ہندوستان سے آمدہ ایک تازہ خط سے معلوم ہوا ہے کہ اتنا زین المکرم سید گل حسن شاہ صاحب جو میرے تایا بھی تھے دس ماہ رمضان کو دفات پاکر اپنے مرنے حقیقی سے جاملے۔ یہ اندر ہنگ خبر میرے لئے سخت صدمہ کا باعث ہوئی نہ صرف اس لئے کہ آپ میرے بزرگوں میں سے تھے بلکہ اس لئے بھی کہ مجھے آپ سے گہرا روحانی و قلبی تعلق تھا۔ اس مختصر مضمون کے ذریعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین اور احمدی اہل حق سے اپنے بزرگ مرحوم کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

مرحوم کا وطن موضع پنج ڈریاں تحصیل کھاریاں ضلع گجرات تھا۔ آپ سوا چھ برس سید محمد علیہ السلام میں سے تھے۔ گاؤں میں باوجود سخت مخالفت کے اپنے دشمنان احمدیت کے درمیان ایک غیر متزلزل اور باغیرت احمدی کی طرح تبلیغ حق کرتے ہوئے اپنی عمر گزاری۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ میں نے خواب میں حضرت سید محمد علیہ السلام کی بیعت کی تھی۔ اور اس کے بعد خود احمقوں کے ہاتھ پر بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے۔ آپ مولوی فضل دین صاحب مرحوم دہ مغفور آف کھاریاں کے حلقہ احباب میں سے تھے۔ اور انہی کے رنگ میں رنگین تھے آپ مولوی صاحب مذکور کے علم و فضل اخلاص اور اتقار کی وجہ سے ان کی زندگی میں ان کے بار بار ملاقات کرتے۔ اور اکثر ضروری امور میں ان سے مشورہ لیا کرتے۔ حضرت تانا صاحب مرحوم کو منیٰ لفین نے کئی بار لالچ دیا۔ کہ وہ انہیں احمدیت سے علیحدگی پر عزت کے مقام پر بٹھائیں گے۔ لیکن آپ نے ہر بار نہایت حقارت سے ان کی بات کو رد کر دیا۔ آپ کی زندگی میں کئی بار مخالفین نے ہمارے فائدہ ان کو طرح طرح کی ازیتیں پہنچائیں۔ ایک موقع

مولوی محمد عبداللہ بوتالوی (۴۱) علی محمد بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ (۴۱) (چودھری) برکت علی خان (۴۲) (چودھری) محمد یار عارف (۴۳) محمد یامین تاج کتب (۴۴) ملک حسن محمد (۴۵) حکیم رحمت اللہ (۴۶) (ماسٹر) محمد علی آظہر (۴۷) (مولوی) قسمر الدین مولوی فاضل (۴۸) عبدالرحیم درد ایم۔ اے۔ (۴۹) غلام فرید ایم۔ اے۔ (۵۰) میر ہدی عین (۵۱) (حافظ) غلام گل وزیر آبادی (۵۲) (ماسٹر) ملک محمد طفیل خان (۵۳) (مولوی) غلام نبی مولوی فاضل (۵۴) (مولوی) محمد الدین بیڈ ماسٹر (۵۵) (مولوی) عبدالرحمن جٹ (۵۶) (مولوی) محمد ابراہیم بقا پوری (۵۷) فضل احمد گورنمنٹ پشتر (۵۸) (خان بہادر) ابوالہاشم خان چودھری۔ (۵۹) مولوی محمد عبدالعزیز شیخ پوری (۶۰) ابو العطار جالندہری نوٹ۔ بطور اختصار اس قدر نام درج کئے گئے ہیں :-

المعلمین
نائب سکریٹری انجمن انصارِ خلافت قادیان

ہدایات متعلقہ سیریل چند
اجاب کو اخبار افضل کے ذریعہ بارہا توصیہ دلائی جا چکی ہے کہ مجلس شادرت ۱۹۳۷ء کے فیصلہ بموجب چندہ جماعت متعارف کی معرفت ارسال کیا جائے بعض احباب کی طرف سے سوال اٹھایا گیا ہے کہ "مقامی جماعت" میں کون کون اشخاص شامل ہونے چاہئیں۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ (۱) ایسے احباب جن کی مستقل رہائش کسی جگہ ہو۔ اس جماعت میں مجھے بائیکاٹ جہاں ان کی رہائش ہو۔ (۲) ملازم پیشہ احباب جو کسی قریب کے شہر یا قصبہ میں رہتے ہوں۔ انہیں اس جماعت میں شامل ہونا چاہیے۔ جہاں وہ ملازم ہوں۔ اگر کسی دوست کو اس میں وقت محسوس ہو تو وہ اپنی مشکلات پیش کر کے نظارت ہدایہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی پاکیزہ اور بے لوث زندگی دوست و دشمن کی شہادت سے ثابت ہے۔ اور ہم آج شیخ سعیدی کی دروغ بانی کے مقابل اپنے ذاتی علم اور شہادہ کی بنا پر شہادت حق ادا کر کے اپنے ایک فرض سے سبکدوش ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حق کو روشن کرے۔ اور ان باطل پرستوں کو اپنے ناپاک منصوبوں میں ناکام و نامراد کرے۔ آمین
خاک ساسات
(۱) میر محمد اسماعیل (۲) شیر علی معنی عنہ (۳) چودھری فتح محمد عفا اللہ منہ (۴) (مولانا) محمد سرور (۵) محمد عبداللہ خان آف مالیر کوٹہ (۶) ڈاکٹر شہرت اللہ (۷) غلام رسول راجیکی (۸) حکیم قطب الدین (۹) عبدالرحیم نیئر (۱۰) میاں امام الدین سیکھوانی (۱۱) میاں خیر الدین سیکھوانی (۱۲) بھائی عبدالرحمن قادیانی (۱۳) (خان صاحب) فرزند علی معنی عنہ (۱۴) قاضی محمد عبداللہ بنی آف (۱۵) شیخ یوسف علی بی۔ اے۔ (۱۶) حافظ غلام محمد مبلغ مارشلس (۱۷) (مولوی) عبدالغنی خان (۱۸) محمود احمد عرفانی (۱۹) مرزا برکت علی دارالعلوم (۲۰) (قاضی) محمد ظہور الدین اکل۔ (۲۱) محمد اسماعیل پروفیسر جامعہ (۲۲) (چودھری) غلام محمد بی۔ اے۔ (۲۳) مرزا محمد شفیع پشتر انسپکٹر ڈاکٹر نجات (۲۴) مرزا احتیاب بیگ بقلم خود (۲۵) ملک غلام حسین دارالرحمت (۲۶) (خان صاحب) برکت علی شملوی (۲۷) اللہ تارا ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹر (۲۸) (سرور) عبدالرحمن بی۔ اے۔ (۲۹) (مولوی) محمد اسماعیل سیالکوٹی (۳۰) سید غلام غوث پشتر (۳۱) (مولوی) عبدالسلام علی بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ (۳۲) سید محمد اسماعیل پشتر (۳۳) ڈاکٹر شاہ نواز خان (۳۴) منشی سکندر علی بھینی (۳۵) ملک صلاح الدین ایم۔ اے۔ (۳۶) (سرور) کرم داد خان۔ (۳۷) نظام الدین ٹیلر ماسٹر (۳۸) (مولوی) ارشد خان لیکچرار جامعہ احمدیہ۔ (۳۹)

علمی سیرکانہ اور قلم
جلد لاندہ کے ایام میں (سوائے پروگرام کے تین دنوں کے) طبیعہ عجائب گھر کی سیر کر کے ادبیات کے متعلق آپ ایسا ٹھوس اور مفید علم حاصل کر سکیں گے جو آئندہ زندگی میں آپ کے دیر اور محنت کے لئے بہت مفید ہوگا۔
مینجر طبیعہ عجائب گھر جسٹریٹ متصل کوٹھی صاحبزادہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان میں نہایت ناموقعی اراضیاں قیمت کا فیصلہ اقساط پر بھی ہو سکتا ہے

9	10	9	4
7	8	7	3
5	6	5	2
3	4	3	1
1	2	1	0

۱) محلہ دارالستہ میں آبادی سے گھڑ سو رقبہ ۲۰ فٹ کی سڑک پر ۱۱ روپیہ مرلہ ۳۰ فٹ کی سڑک پر ۱۵ روپیہ

۲) محلہ دارالفضل میں احمدیہ فروٹ فارم سے ملحق ۹ کنال رقبہ برائے فروخت کے لیے پیش ہائی سکول ہسپتال جلسہ گاہ سے قریب واقع ہے۔ ۲۰ فٹ کی سڑک پر ۱۱ روپیہ فی مرلہ ۳۰ فٹ کی سڑک پر ۱۵ روپیہ مرلہ۔ اس رقبہ میں سے قریباً ۲۵ کنال رقبہ فروخت ہو چکا ہے۔

کوٹلی آنریبل چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب شمال

۳) آنریبل چوہدری سر ظفر اللہ خان صاحب کی کوشی واقعہ دارالانوار کے سامنے مارکٹ کی صورت میں چند دکانیں زیر تجویز ہیں یہ ۵۰ فٹ کی سڑک پر واقع ہوئی۔ یہ اس قدر ناموقعہ رقبہ ہے کہ جب تمام محلہ آباد ہو گیا تو یہ رقبہ ۲۰۰ روپیہ مرلہ کے حساب سے بھی نہیں مل سکیگا۔ اس لئے ناموقعہ ہے نقشہ کے مطابق فی الحال سامنے کے چار ٹکڑے جو کہ ۱۰-۱۰-۱۰-۱۰ مرلہ میں منقسم ہوئے فروخت ہو گئے۔ فی مرلہ ۱۵ روپیہ قیمت کل ٹکڑے ۱۵۰

From	Road	Qadian
40	40	45
43	60	33
83	30	73

خاکسار محمد عبداللہ خاں آف مالیر کوٹلہ۔ قادیان

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ ادا و مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰: منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر یہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ شیرامجہ۔ ولد بہادر ذات پوتھانہ سکھہ دستہ سرگاندہ تحصیل شوکوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دے دی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام جھنگ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۱۱/۱۱/۳۵ مقرر کیا ہے۔ لہذا جانے مذکور صدر جھنگ کے جملہ قرض خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں۔
مورخہ ۱۱/۱۱/۳۵
ر دستخط، چیرمین خان بہادر میاں غلام رسول صاحب مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (بورڈ کی بہر)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ ادا و مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰: منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ دیوان چند ولد دیارام ذات زرگر سکھہ سیوان تحصیل جھنگ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دے دی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام جھنگ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۱۱/۱۱/۳۵ مقرر کیا ہے۔ لہذا جانے مذکور صدر جھنگ کے جملہ قرض خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں۔
مورخہ ۱۱/۱۱/۳۵
ر دستخط، چیرمین خان بہادر میاں غلام رسول صاحب مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (بورڈ کی بہر)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ ادا و مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰: منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر یہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ تارا چند ولد لیکھورام ذات رنجیہ سکھہ احمد پور سیال تحصیل شوکوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دے دی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام جھنگ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۱۱/۱۱/۳۵ مقرر کیا ہے۔ لہذا جانے مذکور صدر جھنگ کے جملہ قرض خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں۔
مورخہ ۱۱/۱۱/۳۵
ر دستخط، چیرمین خان بہادر میاں غلام رسول صاحب مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (بورڈ کی بہر)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ ادا و مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰: منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ سلطان ولد عنایت ذات اراہیں سکھہ بدھوانہ تحصیل شوکوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دے دی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام جھنگ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۱۱/۱۱/۳۵ مقرر کیا ہے۔ لہذا جانے مذکور صدر جھنگ کے جملہ قرض خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں۔
مورخہ ۱۱/۱۱/۳۵
ر دستخط، چیرمین خان بہادر میاں غلام رسول صاحب مصالحتی بورڈ قرضہ ضلع جھنگ (بورڈ کی بہر)

ضروری اعلان

صحیحہ دعوت و تبلیغ کی زیر ہدایت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تاثرات قادیان

اپنی بیماری کے ایام میں تالیف کیا ہے اس دلاویز اور تبلیغ کیلئے مفید اور موثر رسالہ میں قابل موفقیے وہ تمام تاثرات اور مشاہدات جمع کر دئے ہیں جو وقتاً فوقتاً مختلف خیال، عقاید اور فرقہ کے لوگوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفائے کرام نیز قادیان اور جماعت احمدیہ کے متعلق قلب بند کئے تھے اس کے پڑھنے سے جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندانی حالات، قادیان کی مختصر تاریخ، حضور کا دلربا بچپن، پاکیزہ جوانی، لہبیت اور اسلام کی محبت میں ہر شان زندگی کا حال معلوم ہو جاتا ہے۔ وہاں آپ کے خلفاء کا زہد، انقاد، حجت اسلام اور تبلیغ کے واسطے جذبہ صادقہ اور جماعت احمدیہ کی تدریجی مگر حیرت انگیز ترقی کا بھی پتہ لگ جاتا ہے اور ان تاثرات میں اکثر ایسے احباب ہیں جو مذہباً غیر احمدی، ہندو، سکھ، عیسائی تھے اور انہیں سے بھی بعض متعصب اور سلسلہ کے مخالف تھے۔ مجھے توقع ہے کہ احباب جماعت اس لطیف اور پُر تاثر رسالہ کی زیادہ سے زیادہ اشاعت میں حصہ لیں گے اور غیر احمدیوں میں کثرت سے شائع کریں گے تاکہ انہیں حقیقت کا علم ہو اور وہ جان لیں کہ جن غیر احمدی اہل الرائے اصحاب نے احمدیت کا مطالعہ کیا ہے انکی رائے میں احمدیت کا اصلی رنگ کیلئے اور حقیقت میں احمدیت ہی مسلمانوں کے تمام دکھوں کا علاج ہے۔

تبلیغ ہدایت

اسی کے ساتھ حضرت صاحبزادہ میرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کی مقبول علم تصنیف "تبلیغ ہدایت" بھی تیسری بار چھپ رہی ہے جس کے متعلق اخبار الفضل کا پیلو پڑھ لینا کافی ہوگا۔ تصنیف ہذا کی اشاعت بھی تبلیغ کیلئے نہایت مفید اور بابرکت ہوگی۔ حجم سوا تین سو صفحوں سے پہلے کی قیمت غیر تھی مگر اب عام اشاعت کی خاطر صرف ۱۰ مقرر کی گئی ہے اور ایک روپیے کے خریدار کو تین نسخے بھیجائیں گے اور ایک روپیے کے دوست اسکی اشاعت میں بھی خاطر خواہ حصہ لیں گے۔

مسلم حقوق اور ہندو رائے

تیسری کتاب "مسلم حقوق اور ہندو رائے" مولفہ ملک فضل حسین صاحبہ بھی تیار ہے۔ اس میں بتلایا گیا ہے کہ جب تک ہندو مسلمانوں کے حقوق تسلیم نہ کر لیں۔ تب تک کانگریس کا ہمنامہ ہونا چاہیے ورنہ بعد میں مسلمانوں کو رونا اور دانت پھینا ہوگا۔ ہندوستان کی موجودہ سیاسی حالت کے بد نظریہ ایک نہایت ڈری تالیف ہے جسکو خود پڑھنا اور دوسرے مسلمانوں کو پڑھوانا قومی مفاد کیلئے اہم ضروری ہے۔ اسکی بھی قیمت فی نسخہ ۱۰ روپے اور تین نسخوں کی قیمت صرف ایک روپیہ ہے۔ اسکی کہ احباب جماعت مذکورہ بالا ہر رسالہ کو زیادہ سے زیادہ مقدار میں خرید کر بیچیں گے۔ چونکہ طویل بیماری کے باعث ملک صاحب کی مالی حالت اس قابل نہیں کہ وہ آسانی کے ساتھ اہل اندک رسالہ کو فوراً چھپوائیں۔ اس لئے اگر دوست ہر رسالہ کے آرڈر کے ساتھ پیشگی قیمت بھجوائیں۔ تو ایسی حالت میں یہ آسانی کے ساتھ چھپ سکتا ہے امید ہے کہ دوست اس طرف بھی توجہ کریں گے۔

المغنی خان ناظر دعوت و تبلیغ
حاکم عبدالعزیز

نوٹ :- تمام فرمائشیں اور قیمت ملک فضل حسین صاحب سے چھپنے والے قادیان کے پتہ پر آنی چاہئیں۔

مسئلہ حقوق اور ہندو راجے پر چند رائیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اختیار انقلاب کی رائے

اندرونی لٹریچر پرچہ جو حاصل ہے وہ بہت کم لوگوں کو ہوگا۔ اور اسی کی بنا پر آپ نے اس زمانہ میں جبکہ ہندو لیڈر طرح طرح کے فریب دے کر مسلمانوں کو اپنے جال میں پھنسانا چاہا ہے۔ ان کے حقیقی عزائم اور دلی مقاصد کو انہی کے الفاظ میں بالکل عریاں کر کے رکھ دیا ہے۔ اور ان کے قلوب کی گہرائیوں میں جو منصوبے پرورش پائے ہیں انکی صحیح تصویر کھینچ کر رکھ دی ہے۔

جن دوستوں کو ملک صاحب موصوف کی مشہور تصانیف بالخصوص "ہندو راج کے منصوبے" دیکھنے کا اتفاق ہوا ہے وہ ہمارے اس خیال سے لفظ بلفظ متفق ہو گئے۔

اب متذکرہ صدر عنوان سے آپکی ایک تصنیف کا مطالعہ میں آئی ہے جو ملک صاحب کی تحریر کی خصوصیات کی پوری طرح حامل ہے۔ انہیں بھی آپ نے بڑے بڑے مشہور اور نامور ہندو لیڈروں کے بیانات سے ثبوت کیا ہے کہ اقتدار حاصل کرنے کے بعد ہندو اکثریت مسلمانوں کے حقوق قطعاً انہیں دینے کے لئے تیار نہ ہوگی۔ اور اس کے ثبوت میں ہندو ریاستوں بالخصوص کشمیر میں جہاں انہیں مالکانہ اقتدار حاصل ہے مسلمانوں کے ساتھ شدید نا انصافیوں کو پیش کر کے بتایا ہے کہ ہندو ریاستوں میں آج جو حال مسلمانوں کا ہے یہی ہندوستان کے باقی حصوں میں ہندو حکومت کی صورت میں ہوگا۔

ملک صاحب نے یہ کتاب ۱۹۲۲ء میں لکھی تھی اور اس وقت مسکد کشمیر اور ہندو ماہنامہ "بھائی" کے نام سے یہ شائع ہو کر پبلک سے خراج تحسین حاصل کر چکی ہے لیکن اب چونکہ پھر کانگریس کی طرف سے مسلمانوں کو دام تزیروں میں پھنسانے کی کوشش ہو رہی ہے اس لئے آپ نے اسے خاص رنگ میں اور اس نام کے ساتھ دوبارہ پبلک کے سامنے پیش کیا ہے۔

کتاب نہایت محنت سے لکھی گئی ہے۔ کاغذ کتابت عمدہ ہے۔ حجم ۲۲۰ صفحے۔ اور قیمت ان سب خوبیوں کے باوجود صرف فی نسخہ ۱۲ روپے۔ ایک روپے کے تین نسخے لے سکتے ہیں۔

عمر اور درو مند مسلمانوں سے ہم بیروزوار پیل کرتے ہیں کہ اسے سینکڑوں کی تعداد میں خرید کر عامۃ المسلمین میں تقسیم کریں۔ تاکہ ہمارے بھولے بھالے بھائی کانگریس کے ہمنگ زمیں جال کا شکار نہ ہونے پائیں۔

رسالہ ہذا جو قریباً سوا دو سو صفحے ضخامت ناظر امو عامہ خارجیہ

اور میرے نزدیک یہ اس قابل ہے کہ دوست اسے منگوا کر خود بھی پڑھیں اور دوسرے مسلمانوں کو بھی پڑھوائیں۔ یہ ایک ضروری اور وقت کی چیز ہے اور غافل اور بے خبر مسلمانوں کے لئے ایک ایسا الارم ہے۔ کہ اگر وہ اس وقت نہ سنبھلے تو بعد میں کف افسوس ملیں گے۔

اس میں واقعات کی رو سے دکھا دیا گیا ہے کہ مسلمانوں کی فائدہ ہے کہ وہ سوراج کا مطالبہ کرنے سے پہلے اپنے حقوق ہندوؤں سے منوالیں۔ ورنہ اس کے لئے پھر کوئی موقع نہ ہوگا۔ اور بغیر تصفیہ حقوق جو سوراج ملے گا۔ وہ ہندو راج ہوگا جس میں مسلمانوں کی کوئی حیثیت اور وقت نہ ہوگی۔

کاغذ لکھائی چھپائی عمدہ ہونے پر بھی قیمت چھ آنے واقعی برائے نام ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ اپنے اپنے حلقہ اثر میں اسکی کثرت سے اشاعت کریں۔

رسالہ ہذا میں ہندو راج رسالہ کیلویاؤں کی رائے کے خواہش مندوں کی اس فریب آمیز طفل تیلی کی حقیقت طشت از بام کی گئی ہے

کہ "مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ فی الحال حقوق کا سوال چھوڑ دیں۔ اور بغیر کسی قسم کے تصفیہ کے کانگریس یا ہندو اکثریت کے ساتھ مل جائیں۔ پہلے سوراج حاصل کریں۔ اور بعد میں حقوق کا سوال اٹھائیں۔"

چونکہ اس قسم کی چکنی چھری باتوں میں کئی مسلمان آجاتے ہیں۔ اور اپنی قوم کے متفقہ فیصلہ کو نظر انداز کر کے مخالف کیمپ میں چلے جاتے ہیں۔ اور شیرازہ قومی کو نقصان پہنچاتے ہیں۔ اس لئے اس امر کی اشد ضرورت ہے کہ انہیں بے راہ روی سے بچایا جائے۔ اور بتلایا جائے کہ سوراج حاصل کرنے سے قبل تصفیہ حقوق نہایت ضروری ہے۔ اور جو ہندو راجے مسلم حقوق سے کتنی کترتے ہیں۔ وہ مسلمانوں کے لئے سم قاتل ہے۔

اس میں واقعات کی بنا پر بتلایا گیا ہے کہ جب تک مسلمان اپنے حقوق کا تصفیہ نہ کروالیں اس وقت تک سوراج کا مطالبہ قطعاً مفید نہیں۔ کیونکہ ہندو اکثریت سوراج مل جانے پر ان کے حقوق قطعاً تسلیم نہیں کرے گی۔ جیسا کہ اس وقت بھی جہاں جہاں ہندوؤں کو اکثریت اور حاکمانہ اقتدار حاصل ہے۔ مسلمانوں کے رونے، پیٹنے پر بھی ان کے جائز حقوق تسلیم نہیں کرتے۔

الغرض یہ رسالہ اس قابل ہے۔ کہ اسے ہر درو مند مسلمان نہ صرف خود پڑھے بلکہ دوسروں کو بھی پڑھوائے۔ تاکہ ملت آئینوالے خطرہ سے بچ جائے۔ کاغذ لکھائی چھپائی عمدہ۔ حجم سوا دو صفحے بیکر عام اشاعت کی خاطر قیمت بھی معمولی رکھی گئی ہے یعنی صرف ۱۲ روپیہ کے ۲ نسخے۔ امید ہے کہ دوست اسکی خاطر خواہ اشاعت کریں گے۔

پتلا

احمدیہ کتب خانہ قادیان

تاثرات قادیان کے متعلق بزرگان سلسلہ کی رائے

حضرت مفتی محمد صادق صاحب

”مہاشہ فضل حسین صاحب کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ انہیں تصنیف و تالیف کی واسطے جو مضامین سوچتے ہیں انہیں ایک جدت ہوتی ہے جسکی وجہ سے انکی تالیف کردہ کتابیں بہت کثرت سے شائع ہوتی ہیں اور دلچسپی سے پڑھی جاتی ہیں۔ اب انہوں نے اس سال کے جلسہ کے واسطے یہ تحفہ تیار کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفائے کرام کے ملنے اور دیکھنے والوں کے تاثرات ایک جگہ جمع کر دیں۔ میں نے اس کے مسودے کے چند اوراق دیکھے ہیں میرے خیال میں یہ کتاب غیر احمدیوں میں تقسیم کر نیکیے واسطے بہت مفید اور بابرکت ہوگی۔ اور ذی وسعت و لیاقت احباب کو چاہیے کہ اس کتاب کی اشاعت میں مہاشہ صاحب کی مالی اور قلبی امداد کریں۔ موجب ثواب ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ“

الحاج مولانا عبدالرحیم صاحب نیر

”عزیزم مکمل فضل حسین صاحب کو خدا تعالیٰ جزائے خیر اور شفاء کامل عطا فرمائے کہ جنہوں نے بیماری کے ایام میں بھی تبلیغ کی واسطے ایک نہایت عمدہ و دلآویز اور موثر رسالہ مسی تاثرات قادیان تالیف کیا ہے۔ میں نے اسکا مسودہ بلا استیجاب دیکھا ہے مجھے خوشی ہے کہ فضل حسین صاحب نے اپنے مخصوص طرز اقتباسات ناورہ سے کام لیکر یہ رسالہ لکھا ہے۔ اور میں کہہ سکتا ہوں کہ اگر احباب جماعت نے اسکی اشاعت میں فراخ دلی سے ہاتھ بٹایا تو انشاء اللہ تعالیٰ غیر احمدیوں کو احمدیت کے قریب لانے کیلئے یہ رسالہ موثر اور مفید ثابت ہوگا۔ اسمیں علاوہ تبلیغ احمدیت کے قادیان کی ابتدائی حالت، اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اوائل زندگی اور گمنامی و گوشہ نشینی کی حالت، پھر آپکا محصور مانہ بچپن، دل رُبا اور پاکیزہ جوانی اور دعویٰ کے بعد کی نورانی زندگی اور ہمیشہ اخلاق فاضلہ اور فقیدانہ تنظیم سیرت کے متعلق عینی شاہدوں کے بیانات جمع کئے گئے ہیں۔ جن میں ہر مذہب اور فرقہ کے لوگ شامل ہیں۔ اس کے بعد حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے متعلق اور آپ کے وقت قادیان اور احمدیہ جماعت کے متعلق بھی غیروں کے بیانات ہیں۔ علاوہ ازیں آغاز خلافتِ ثانیہ میں جو قادیان کی حالت تھی یا احمدیہ جماعت کی حالت تھی۔ اس کے متعلق بھی شاہدوں کی عینی شہادتیں پیش کی گئی ہیں۔ اور خلافتِ ثانیہ کے مبارک عہد میں جو لوگ قادیان آئے اور یہاں آکر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو دیکھا اور آپ کے خادموں سے ملے۔ اور قادیان کی بتدریج مگر ہیبت انگیز ترقی کا مشاہدہ کیا۔ اور یہ سب کچھ دیکھنے کے بعد جو کچھ اثر ان کے دل و دماغ پر ہوا اور جسے انہوں نے قلمبند کیا وہ بھی سب کا سب اس رسالہ میں جمع کر دیا گیا ہے۔ اور ان پر کیف تاثرات کو پڑھتے ہوئے جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاکیزہ سیرت، اخلاقِ حسنہ اور آپ کے متجانب اور راست باز ہونے کے متعلق دل یقین سے لہریز ہو جاتا ہے وہاں آپ کے خلفائے کرام کے تقدس، پاکیزگی، حب اسلام اور بہترین تدبیر و فرزانگی کا بھی گہرا اثر قلب پر ہوتا ہے۔ اور ساتھ ہی ساتھ حضرت اقدس کی ان پیشگوئیوں کی صداقت بھی پڑھنے والے کے دل پر اپنا گہرا اثر چھوڑتی ہیں جو اپنے حالت گمنامی میں اپنی، اپنی جماعت اور قادیان کی شہرت اور ترقی کے متعلق خدا تعالیٰ سے اطلاع پاکر شائع فرمائی تھیں“

بلا مبالغہ یہ کہا جاسکتا ہے کہ ان تاثرات میں سے بعض تو ایسے ہیں کہ جن کو پڑھ کر روح و جد میں آجاتی ہے۔ اور بے ساختہ خدا کی حمد اور اسکے حبیب پاک پر درود و صلوٰۃ بھیجنے پر دل بے اختیار ہو جاتا ہے۔

عزیزم مؤلف کا یہ بھی ارادہ ہے کہ اس کتاب میں چند فوٹو بھی لگائے جائیں مگر افسوس کہ لمبی بیماری کے باعث انکی مالی حالت اس مفید رسالہ کی طباعت میں روک بن رہی ہے۔ میرے نزدیک دوستوں کو چاہیے کہ اس موقع پر نوجوان مولف کی حوصلہ افزائی فرماتے ہوئے اس کام میں اکاد دل کھول کر ہاتھ بٹائیں اور انہیں اس قابل بنا دیں کہ وہ رسالہ ہذا کو جلسہ لائے تک شائع کر سکیں۔ ”جم ۲۴۰ صفحہ - قیمت ۶ - ایک روپیہ کے تین نسخے“

ملنے کا پتہ: احمدیہ کتب خانہ قادیان پشاور

تذکرہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مصنفہ حضرت صاحبزادہ میرزا بشیر احمد صاحب پر اخبار افضل کارپوریو

یہ ایک خاص کتاب مذکورہ بالا نام سے حضرت صاحبزادہ میرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کے رشحات قلم کا نتیجہ ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب موسوف کا طرز تحریر جیسا جامع، پُرست، دلآویز اور آسان، وہ ہماری تعریف و توصیف سے بالکل مستغنی ہے اور سی و چہرے کی نسبت کچھ نہ کہیں گے ہاں مختصر طور پر احباب کی اطلاع کیلئے اس تازہ تالیف کے مضامین کی نسبت کچھ ذکر کرینگے تاکہ اس کتاب کو اصل کتاب کی طرف توجہ پیدا ہو اور اس جو حقائق و مضامین بیان ہوئے ہیں ان کو فائدہ اٹھا کر تبلیغ احمدیت میں کامیابی حاصل کریں۔ ابتدائی دس صفحات میں مقدمہ کے زیر عنوان سلسلہ رسالت کی مختصر مگر نہایت جامع حقیقت بیان کرنے ہوئے ثابت کیا ہے کہ سلسلہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات و الاصفات کے ذریعہ اپنے کمال کو پہنچ گیا ہے اور اس کیساتھ ہی روحانی تعلیم کے قرآن کریم کے ذریعہ کمال تک پہنچنے کا ذکر کرتے ہوئے قرآن کریم کی عقلی اور معنوی حفاظت کا ثبوت بیکرا سلام کو زندہ مذہب ثابت کیا ہے اور اس سلسلہ میں اسلام کی خصوصیت بیان کی ہے جو اس کی زندگی کا ثبوت ہے کہ اس کے اندر ہمیشہ ضرورت کی وقت اور شخصوں کا وجود قائم رہا ہے جو کمالہ مخاطب الہیہ سے مشرف تھے اور پھر باوجود تعلیم روحانی مکمل ہوئی کہ اسلام میں صلحوں کی ضرورت نہ رہی لہذا لائل و ثابت کی ہے اس کے مقابلہ میں آخری زمانہ کے خطرناک فنز کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کی طرف اشارہ کر کے موجودہ زمانہ کو ان پیشگوئیوں کا مصداق ثابت کیا ہے اس طرح نہایت خوش سلوکی سے تاریخ میں خود بخود موجودہ فتنہ کا علاج معلوم کر سکی خواہش پیدا کر کے حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کی خوشخبری سنائی ہے اور یہ خاص خصوصیت تمام کتاب میں موجود ہے کہ ایک محقق کے دل میں کبھی سبکی تحقیق کرتے وقت جس ترتیب سے خیالات پیدا ہو سکتے ہیں

اسی ترتیب سے خود انکا ذکر کر کے تسلی بخش بحث کی گئی ہے۔ اس سے آگے "تمہید" کے زیر عنوان تحقیق حق کے طریق بیان فرماتے ہوئے عقلی تحقیق کی یہ ترتیب قائم فرمائی ہے کہ اول قرآن مجید، دوسرے سنت تیسرے احادیث، چوتھے دیگر کتب سماوی، پانچویں علماء کرام اور اسکے متعلق یہ ترین ہدایت پسند کی ہے کہ "جہاں ہمارے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم انکے مطابق کسی مدعی کے دعویٰ کو پھیں اور ان سے باہر نہ جائیں وہاں اس کو بھی بڑھو یہ ضروری ہے کہ ہم انکے مدارج کو بھی مد نظر رکھیں۔" اسکے بعد عقلی طریق سے تحقیق کرنا مختصر مگر نہایت جامع اصل بیان کیا ہے اور بالآخر اس باب میں دعا سے کام لینے کی خاص تاکید پر تمہید کو ختم فرمایا ہے۔ اسکے آگے سداقتیغ سے تعلق رکھنے والے اہم مسائل کو بیان فرماتے ہوئے وہ وہ ذکر دکھائے ہیں اور ساتھ کے ساتھ مخالفین کے اعتراضات کو اس خوبی سے رد فرمایا ہے کہ بے اختیار مر جا اور جزا اٹھ کہنے کو بھی چاہتا ہے۔ ان مسائل کا مختصر ذکر کرنا بھی چونکہ آسان نہیں اس لئے ان کے صرف عنوان درج ذیل کرتے ہیں: ۱۔ نزول و ظور مسیح و مہدی، ۲۔ وقایع مسیح نامہ، ۳۔ مسیح آسمان پر نہیں اٹھائے گئے، ۴۔ حقیقت معراج، ۵۔ حیات مسیح کے عقیدہ پر اجماع کبھی نہیں ہوا، ۶۔ حیات مسیح کا عقیدہ اسلام میں کہاں سے آیا، ۷۔ عدم رجوع موعود، ۸۔ مسیح موعود اسی امت میں سوتھا، ۹۔ نزول کی حقیقت، ۱۰۔ ابن مریم کے نام میں حکمت، ۱۱۔ مسائل مختلفہ متعلقہ مہدی مہود، ۱۲۔ مہدی جہاد یا تیسف نہیں کریگا، ۱۳۔ حضرت مرزا صاحب کے دعویٰ مسیحیت مہدوت پر عقل کے پہلو سے سرسری نظر، ۱۴۔ علامہ آثارہ کے متعلق ایک غلط فہمی کا ازالہ، ۱۵۔ مسیح و مہدی کی دس موعود کی علامات اور انکی

تشریح، ۱۶۔ جہاں کی کیفیت، ۱۷۔ مسیح موعود کے متعلق پیشگوئیاں اور انکے کام، ۱۸۔ حضرت مرزا صاحب کے فیصلہ اختلافات امت کے متعلق، ۱۹۔ حضرت مرزا صاحب کے ہاتھوں سے کس صلیب اور قتل ختم فرمایا گیا، ۲۰۔ مختلف اہل کفر کے گمراہی کی تردید، ۲۱۔ لیکچر ام کی نسبت پیشگوئی، ۲۲۔ مہدوت مباہلہ لیکچر ام، ۲۳۔ حضرت صاحب کا اشتہار متعلقہ لیکچر مہدوت، ۲۴۔ حضرت مرزا صاحب نے کون سے ایمان کو واقعی دنیا میں قائم کیا ہے، ۲۵۔ علامہ آثارہ کے متعلق ایک شبہ کا ازالہ، ۲۶۔ مسیح موعود کی خاص علامات، ۲۷۔ حضرت مرزا صاحب کا دعویٰ نبوت، ۲۸۔ ختم نبوت کے متعلق ہمارا عقیدہ، ۲۹۔ آیت خاتم النبیین کے معنی، ۳۰۔ حدیث لاینبی بعدی کے معنی، ۳۱۔ حدیث لو کان بعدی نبی لکان عمر، ۳۲۔ حدیث لم یبق من النبوة الا امة بشر، ۳۳۔ اجماع کا دعویٰ غلط ہے، ۳۴۔ نبی کے لئے شریعت لانا ضروری نہیں، ۳۵۔ ہر نبی کتاب لاتا ہے، ۳۶۔ نبی کے مطاع ہونے سے کیا مراد، ۳۷۔ قرآن ہی سلسلہ نبوت کا جاری ہونا ثابت ہے اور اس پر تین زبردست دلائل، ۳۸۔ حدیث مسیح موعود کا جاری ہونا ثابت ہے ہاں ایک بات ہم اور کہہ دینا چاہتے ہیں۔ اور وہ یہ کہ اگرچہ اس کتاب میں انہی مسائل پر حضرت صاحبزادہ صاحب نے قلم اٹھایا ہے جن پر احمدیہ لٹریچر میں متعدد دفعہ بہت کچھ لکھا جا چکا ہے۔ لیکن ہر بات اور ہر مسئلہ میں خاص نشان پیدا کی ہے۔ اور ترتیب بیان بالکل نئی اور اچھوتی ہے۔ اس لاجواب تصنیف پر ہماری جماعت محترم و مکرم کی جس قدر بھی شکر گزار ہو کم ہے۔ اس شکر گزاری کا ایک طریق تو یہ ہے کہ کتاب کی اشاعت میں بہت کوشش اور سعی کی جائے۔ دوسرا طریق یہ ہے کہ حضرت صاحبزادہ صاحب کی صحبت و عافیت اور درجات میں ترقی کے لئے تعاضد دعائیں کی جائیں۔

یہ ریویو تصنیف ہذا کے پہلے ایڈیشن کو پڑھ کر لکھا گیا تھا۔ مگر حضرت صاحبزادہ موصوف نے اب اس کے تیسرے ایڈیشن پر نظر ثانی فرماتے ہوئے اس میں کافی اصلاح و اضافہ فرمایا ہے کہ جس سے کتاب کو اور بھی چار چاند لگ گئے ہیں۔ پہلے ایڈیشن کے وقت عمر تھی مگر اب کاغذ لکھائی، چھپائی عمدہ اور حجم سوائیز ہوئے ہونے پر کبھی عام اشاعت کی بجائے قیمت صرف ۶ آنہ فی نسخہ رکھی گئی ہے اور میں نسخے خریدنے والوں سے ایک روپیہ لیا جائیگا۔ امید ہے کہ اس معرکہ الامداد اور انزال کتاب کی اشاعت میں دوست زیادہ سے زیادہ حصہ لیں گے۔

ملنے کا پتہ: احمدیہ کتب خانہ قادیان (پنجاب)

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نئی دہلی ۸ ستمبر۔ مرکزی اسمبلی کا سیشن ۳۳ فروری ۱۹۳۹ء سے شروع ہوگا۔ معلوم ہوتا ہے کہ اس سیشن کے دوران میں دس سرکاری اور سات غیر سرکاری بلوں کو جو سچھے سیشن میں پیش نہ ہو سکے تھے زیر غور لایا جائیگا۔ ان بلوں کے علاوہ ۲۴ بل ایسے ہیں جنہیں اسمبلی میں پیش کرنے کی غرض سے سرکاری ممبروں کی طرف سے نوٹس دیئے گئے ہیں۔

کراچی ۸ ستمبر۔ سندھ میں تعلیم بالغان کے متعلق تعلیمی رپورٹ منظر سے کہ ۱۰۰ بالغ مردوں میں صرف ۱۳ اور ۱۰۰ بالغ عورتوں میں صرف دو خوانہ ہیں۔

وارنہ ۸ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ ۱۹۳۸ء کے شروع ہفتہ میں بارودنی یا میٹھی میں کانگریس ورکنگ کمیٹی کا ایک سپیشل اجلاس بلا یا جائیگا۔ جس میں قزاق دارانہ مسئلہ کا تصفیہ کیا جائیگا۔

ملدرا ۸ ستمبر۔ ملدرا میں سیاسی کانفرنس نے ملدرا گورنمنٹ سے مطالبہ کیا ہے کہ کمیونٹ پارٹی پر سے پابندی ہٹالی جائے۔ اور لارڈ دلنگٹن دائرہ اسے ہند کا مجسمہ ہٹا دیا جائے۔ کیونکہ وہ ان کے جاہلانہ جہد کی یاد تازہ کرتا ہے۔

وارنہ ۸ ستمبر۔ پولیٹکس اور تعلیم میں ایک تجارتی معاہدہ ہوا ہے۔ جس کی رو سے ۵ لاکھ سٹریٹنگ کا مبادلہ ہوا کرے گا۔

مرتب کی ہے۔ کلکتہ ۸ ستمبر۔ سیاسی قیدیوں کی رہائی کے سلسلہ میں حکومت بنگال نے جو تحقیقاتی کمیٹی قائم کی ہے۔ اس نے قیدیوں کے انفرادی معاملہ پر غور کرنا شروع کر دیا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ گاندھی جی کو بھی بنگال طلب کیا جائے گا۔

واشنگٹن ۸ ستمبر۔ سٹریٹس رپورٹرز تجارت امریکہ نے کاہینہ کی رکنیت سے استعفیٰ دیدی ہے۔ صدر روز ویٹ نے منظور کرتے ہوئے لکھا کہ میں استعفیٰ کی وجہ سے قائل ہو گیا ہوں۔

شنگھائی ۸ ستمبر۔ چین کے دریائے زرد میں پھر ہولناک طغیانی آگئی ہے۔ جس سے ۳۰۰ مربع میل تک پانی ہی پانی نظر آتا ہے۔ دہ ہزار کے قریب چینی باشندے نذر آب ہو چکے ہیں۔

پیراگ ۸ ستمبر۔ جرمن نازی پارٹی کے معیار پر اس جگہ ایک چیک نازی پارٹی قائم کی گئی ہے۔

جے پور ۸ ستمبر۔ حکومت جے پور ریاست کے تمام اصناف میں مشاوری بورڈ قائم کرے گی۔ تاکہ اس طرح ریاست کے لوگ انتظامی امور میں عملاً حصہ لے سکیں۔ بورڈوں میں ہر طبقہ کے لوگوں کو نمائندگی حاصل ہوگی۔ جو تجاویز ان کی طرف سے پیش کی جائیں گی۔ حکومت پوری طرح ان پر غور کرے گی۔

پیرس ۷ ستمبر۔ گذشتہ دنوں یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ بحیرہ روم اور بحر اوقیانوس کو ملانے کے لئے ایک نہر

بات پر مجبور کرنے کے لئے ہے۔ کہ وہ بھاگے ہوئے چینی افسروں کو پناہ دینے کی کارروائی بند کر دیں۔ اس وقت جاپانی فوجوں نے ان علاقوں کا صحیح طور پر رکھا ہے۔

کلکتہ ۸ ستمبر۔ امرت بازار پٹرک کے نامہ نگار نے نئی دہلی کو معلوم ہوا ہے کہ جب سرین۔ این سرکار لاء ٹمبر ریٹرز ہو گئے۔ تو آنریبل چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کامرس ممبر گورنمنٹ ہند لار ممبر مقرر کئے جائیں گے اور دیوان بہادر رام کامرس ممبر مقرر کئے جائیں گے۔

پیرس ۷ ستمبر۔ شنگھائی سے ٹرین یونائیٹڈ پریس کا ایک تار منظر ہے۔ کہ جاپان کے ایک فوجی برٹن نے چینی گورنمنٹ کے نمائندوں سے ملاقات کی۔ اور ان کے سامنے عارضی صلح کی شرائط پیش کیں اس صلح کی رو سے جاپان تین شرائط پر اپنی افواج چین سے واپس بلائے گا۔ (۱) چین مائچوکنو اور اندرونی منگولیا جاپان کے ماتحت علاقے تسلیم کر لے (۲) چین کی روٹی۔ کونٹے۔ لوہے اور نمک کی کانوں پر جاپان کا حق تسلیم کیا جائے۔ (۳) چینی کمیونزم کے خلاف جاپان۔ اعلیٰ اور جرمنی کے درمیان معاہدہ ہو۔

سرفکیب

میں اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں۔ کہ فاسم ٹانک

دل و دماغ۔ معدہ اور اعصاب کے سلسلے بہترین دوا ہے۔ دماغی کام کرنے والوں کو اس کا استعمال عمدہ دوا کا ثابوت ہوگا۔ باد کے لئے بھی مفید ہے۔

دستخط حکیم ابوالفضل فیضی چھوٹی شیشی سے دے برائی شیشی سے دے

ڈاکٹر محبوب الرحمن بنگالی ایم بی بی

ادھیہ عمر کے مرد اور عورتیں

حیبت۔ عورتیں۔ عورتوں میں کمزوری۔ سیکھ کی درد۔ بلغمی کھانسی اور تنگی سانس میں مبتلا ہوجا کر

ہیں۔ اسپنڈل ان کا صحیح علاج ہے۔ یہ بلغم چھانٹتا ہے اور ریج خارج کرتا ہے اور جوڑوں کے دردوں کو فوراً آرام دیتا ہے۔ زہریلے اور نشیلے اجزاء سے پاک ہے۔ ۹ گولیوں کی قیمت اڑھائی روپے ۵ گولیوں کی قیمت ڈیڑھ روپیہ محمولہ ایک محاف پتہ۔ میجر احمدیہ ددا خان مفرح جیتا ۵ فیمننگ روٹ لاہور